
 

Αθήνα, 30/11//2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 

 

ΘΕΜΑ : «Οργανωμένη επιχείρηση κατασκοπείας για τα νέα συστήματα “UAV” των 

Ενόπλων Δυνάμεων εντοπίστηκε στο Υπουργείο Εθνικής Άμυνας» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Πληροφορηθήκαμε από δημοσίευση στο διαδίκτυο, ότι εντοπίστηκε στο Υπουργείο Εθνικής 

Άμυνας μια οργανωμένη επιχείρηση υποκλοπής πληροφοριών για τα αμυντικά μας 

συστήματα, ακόμα και άκρως απόρρητων, που διαρρέουν μέσω της δημοσιοποίησης  

προδιαγραφών από διαγωνισμούς προμήθειας οπλικών συστημάτων, όπως αυτός των 

«UAV», προφανώς στα πλαίσια μιας συγκεκαλυμένης επιχείρησης κατασκοπείας,. 

Πρόκειται για μια εταιρεία-φάντασμα, η οποία δήθεν συμμετέχει στους διαγωνισμούς 

προμήθειας οπλικών συστημάτων, αλλά την τελευταία στιγμή, δεν καταθέτει προσφορά, 

έχοντας, όμως, προηγουμένως (βάσει της… νομοθεσίας) πληροφορηθεί όλες τις τεχνικές 

λεπτομέρειες των άλλων προσφορών! Η εν λόγω εταιρεία-φάντασμα συμμετέχει, 

υποτίθεται, ως διαγωνιζόμενος, χωρίς όμως να υποβάλλει κανένα δικαιολογητικό, χωρίς 

τεχνική προσφορά και προφανώς, χωρίς οικονομική προσφορά. Το τελευταίο συμβαίνει,  

επειδή, βάσει του νόμου περί προμηθειών, ο κάθε συμμετέχων, ανεξάρτητα αν καταθέσει 

προσφορά, έχει δικαίωμα πρόσβασης στους φακέλους των υπολοίπων εταιριών, στις 

τεχνικές προσφορές και στα οικονομικά τους στοιχεία! 

Χωρίς, λοιπόν, να είναι ουσιαστικά διαγωνιζόμενος, η ανωτέρω εταιρεία μέσω της ανωτέρω 

«τρύπας» του συστήματος διαγωνισμών του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας συλλέγει όλα τα 

στοιχεία και κυρίως, τις ειδικές διαμορφώσεις και προδιαγραφές που έχουν τα προτεινόμενα 

για την Ελλάδα συστήματα. Όπως αναφέρει το ανωτέρω δημοσίευμα, το άνω κόλπο έχει 

γίνει τρεις φορές. Υποπτεύθηκαν στο ΥΠΕΘΑ το σχετικό τέχνασμα «κατασκοπείας», όταν 

κατατέθηκαν προσφορές από διάφορες εταιρείες για εναέρια μη επανδρωμένα συστήματα, 

μέσω του ηλεκτρονικού συστήματος διαγωνισμών, γνωστό ως «ΕΣΗΔΗΣ». Όταν 

αντιλήφθηκαν στο Υπουργείο Εθνικής Άμυνας ότι η συγκεκριμένη εταιρεία είχε έναν ύποπτο 

ρόλο, μη καταθέτοντας κάτι, ήταν αργά: Οι επιτήδειοι, δήθεν, εκπρόσωποί της είχαν 

καταφέρει να πάρουν όλες τις «τύποις» «ανταγωνιστικές» προσφορές -και λέμε «τύποις», 

γιατί η συγκεκριμένη εταιρεία δεν κατέθεσε ποτέ προσφορά- και άρα, όλοι οι φάκελοι των 

υποψηφιοτήτων για τα ελληνικά «UAV» με τις τεχνικές και οικονομικές προσφορές έχουν 

διαρρεύσει!  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2241

Ημερομ. Κατάθεσης:

30/11/2020



 

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Έγινε έλεγχος αναφορικά με την αξιοπιστία της ανωτέρω αναφερόμενης εταιρείας, που 

συμμετείχε ως δήθεν ενδιαφερόμενη προμηθευτής στον διαγωνισμό για τα “UAV”, κατά το 

άνω δημοσίευμα; Αν ναι, τι διαπιστώθηκε σχετικά από τις αρμόδιες υπηρεσίες του 

Υπουργείου σας; 

2. Έχοντας τόσο πρόσφατη την εμπειρία μιας ως άνω, εκ του πλαγίου υποκλοπής 

απόρρητων πληροφοριών, γεγονός που οφείλεται σε ένα διάτρητο από πλευράς 

διαφύλαξης της Δημόσιας Ασφάλειας σύστημα διαγωνισμών προμήθειας οπλικών 

συστημάτων, που τηρεί το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας και αφήνει έκθετη την πατρίδα μας 

στους εχθρούς της, προτίθεσθε να αναθεωρήσετε όλο το σχετικό ανωτέρω σύστημα, 

θέτοντας σε ισχύ άλλο, που θα περιφρουρεί την εμπιστευτικότητα των ύψιστης σημασίας 

για τη Δημόσια Ασφάλεια σχετικών προδιαγραφών;  

3. Θα επιταχύνετε τις διαδικασίες προμήθειας, τόσο νέων αξιόμαχων συστημάτων “UAV”, 

ώστε το συντομότερο δυνατόν, να ενταχθούν τα εν λόγω οπλικά συστήματα στο σύστημα 

άμυνας της χώρας, όσο και των συστημάτων αεράμυνας έναντι των “drones”, ώστε να μην 

εγκλωβιστούμε σε αδιέξοδες τραγικές καταστάσεις μιας ανεμπόδιστης προσβολής από 

αέρος των στρατευμάτων μας, μέσω «drones», σε περίπτωση πολεμικής κρίσης, όπως 

συνέβη  στις πολεμικές συγκρούσεις του Ναγκόρνο Καραμπάχ, με την πρόκληση μεγάλων 

απωλειών στον Αρμενικό στρατό; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

Οργανωμένη επιχείρηση κατασκοπείας για τα νέα συστήματα UAV των ΕΔ εντοπίστηκε στο υπουργείο 

Εθνικής Άμυνας - Infognomon Politics 

 

 




